

## 你的心聲

### 徵稿啟事

本版歡迎各界人士投稿，來稿內容和題材不限，文責自負，每篇在600字以內，可用實名或筆名發表，但原稿需注明真實姓名和聯繫方法。如刊用將付薄酬。投稿及查詢，請電郵至：opinion@lionrockdaily.com

### 時代不同

#### 香橙老師

今時不同往日，不同時空的事情，不能以同一標準量度。兒時常聽祖父母講述戰爭的苦，經常教訓後輩不懂珍惜，捱不了苦。到我父母的一代，對新一代的生活方式又有另一種看不過眼。家父常憶述自己童年事跡，說自己幾歲人仔就去派報紙幫補家計；家母則常提到自己小時候替全家擔水，分擔家務。香橙小時候常被父親批評只懂飯來張口，衣來伸手，被責備不知世界艱難，對擁有的不珍惜。

到小橙成了大橙，又會發現自己孩子的不濟。眼中的他們像是走不了遠路，又好像抵不了熱，走兩步就叫累，背包總常備電風扇。現代孩子對玩樂要求也比較高，香橙兒時的樂趣不易滿足今天的小孩。小橙對長輩的「炫耀」不明所以。

這今日香橙要接受這就是時代的改變。轉變沒有好壞。上一代、這一代、下一代本來就是不同，沒有什麼大不了。

現代科技令人與人之間的距離消失，電話把人「帶到」任何空間，跟任何人即時「見面」。香橙近年多碰見的情境：街上外傭推着輪椅，輪椅上坐着長者。外傭帶着長者到公園休息散心，吸收新鮮空氣，本來是美極的事。可惜外傭的任務就是「身軀存在」，推着長者同時又忙於講電話。類似片段還有一個：外傭在屋苑拖着僱主的孩子，手上卻一直在通視像電話，盡責的外傭全程「身軀存在」，確保孩子安全。怪不了任何人，香橙只得提醒自己不能拿着電話「身軀存在」。

### 記憶中的九龍寨城

#### 雯雯

九龍城寨早於1993年清拆，但隨着電影《九龍城寨之圍城》熱播又再進入市民視野。一眾幕後人員到處搜羅真實道具，逼真還原城寨昔日的面貌，令這座已消失的地方在電影中重生，勾起很多港人對這傳奇之地的回憶或好奇。但原來很多港人從未去過城寨，對其認識只是從媒體而來。大家對九龍城寨多為負面，例如那是「三不管」地帶，是「黃、賭、毒」的罪惡溫床等。

九龍城寨正名應是「九龍寨城」，寨是指周圍的欄柵，從前是有寨才有城。叫城寨是約定俗成。我因為認識一位在寨城內居住的好友，才有機會了解這個充滿傳奇的地方。當時其內一棟棟樓宇互相緊貼，天台布滿「魚骨天線陣」，城內四通八達像個小迷宮。即使外面艷陽高照，但其內橫街小巷縱橫交錯十分陰暗，明明

沒有下雨，地上都是濕漉漉的，除要小心快步走過，還要左閃右避高處的滴水，冷不防還會被轉角處閃過的老鼠嚇一跳！

影視作品中的城寨英雄個個武功了得，但現實中城內居民都是尋常百姓，除了不少無牌診所與牙醫招牌，還可見一些食品製造或加工，如鹹仔糕、魚蛋肉丸等，更有舊式士多，其中一間便是好友的媽媽經營。城內有一所青少年中心，位於老人街！據說此街昔日曾有一間老人院故得名。曾試過在好友家中活動，有一次我們買了生日蛋糕，上門跟她慶祝生日，大家的歡笑聲，夾雜着飛機飛過嘈雜聲，十分熱鬧。印象中她家中有個很大水缸儲水，因為城內雖有水電供應，但不確保穩定。城寨也並非外間形容的危險地帶，一切看似雜亂無章，其實一切亂中有序。

HK



### 消閒好去處

### 流行共響節

地點：銅鑼灣啓超道、恩平道、白沙道及利園區

今個五月，利園協會、灣仔民政事務處和灣仔區議會將首辦「流行共響節」(Urban Jam Festival)，5月25至26日於利園區啓超道、恩平道和白沙道三條街道舉行，以都市文化、音樂及美食作主軸，將 Barber 理髮、經典古董電單車等地道文化帶到銅鑼灣街頭，涵蓋#UrbanCulture、#UrbanFlavours、#UrbanCityBeats 三大區域，帶來新舊交匯、融合中西的表演、飲食及文化等豐富體驗，從不同角度細味銅鑼灣與香港的文化生活，重新發掘它們的魅力！

#UrbanCulture 白沙道可以體驗不同文化、風格各異的紋身與理髮服務，亦有威士忌及雞尾酒限定酒吧。#UrbanFlavours 恩平道集齊豐富多樣的香港地道美食、新興小吃、本地農場自家蔬果和期間限定食品，讓大品口味與眾不同的港式風味。#UrbanCityBeats 啓超道將搖身一變成街頭舞台，帶來原創個性表演，另外以香港街頭廣告藝術創作而聞名的香港藝術家「渠王」嚴照棠更會即場揮毫，讓觀眾見證藝術傑作的誕生過程！



■ 利用環保材料的音樂表演。



■ 充滿街頭元素的「打卡」牆。

### 陳卓賢生日展2024

地點：銅鑼灣時代廣場露天廣場及地庫1樓

今次「Inimitable : I - nfinity / 獨一無限」主題的陳卓賢個人展覽將於即日起至6月16日期間在銅鑼灣時代廣場舉行，並橫跨Ian生日正日(6月9日)，展覽將以Ian喜歡的藍色作主要色調，並分成兩層舉辦，更設有巨型扭蛋機+主題即影即有相機供一眾Hellosss參加！

地下廣場將設置三大主題房間，希望大眾能了解Ian的不同面向，當中包括「運動」、「生活」、「音樂」的一面，展示一些陳卓賢出道以來的單曲封面，演出相片，演唱會造型照等等。

### 家福會「Homeland」家庭市集2024

地點：中環 PMQ 元創方

(地下 Courtyard & Marketplace 及二樓 The QUBE)

香港家庭福利會(家福會)將於5月25及26日(星期六、日)於中環 PMQ 元創方舉行「Homeland」家庭市集2024。

市集以「家庭」為主題，精心設計適合大人小孩參與的活動，集合了九大市集元素，包括「Homeland」市集、「笑笑家舞台」展覽、手作仔工房、快閃全家福、速畫寫真館、攤位遊戲、兒童活動區、現場音樂表演以及賽馬會男士家友站，讓大家在購物之餘，可以享受多重家庭市集特色體驗，與親友前來度過充滿活力的周末！